

脚下有泥土 心中有真情

——记石家庄市公安局长安分局广安派出所民警周武

□ 河北法制报记者 封颖慧

“用脚步丈量辖区，用真情对待群众，用双眼发现问题，用真心解决困难，只有这样才知道群众需要什么、期望什么，才能把社区警务工作做到群众的心坎上。”说这话的，是石家庄市公安局长安分局广安派出所民警周武。自2008年3月从部队转业至公安局以来，周武一直扎根基层，把对群众的真情融入警务工作中，倾心打造平安和谐社区。

■ 点滴小事 温暖民心

“要把群众工作做好，第一步就是要敲开每家每户的门！”周武来到广安派出所后，从人熟、地熟、情况熟的基本功练起，拿着户籍信息表挨家挨户上门走访，与群众拉家常、谈心事，了解民情民意。渐渐地，辖区大大小小的事情，周武逐渐了然于心，而群众也渐渐把他当成了自家人。

“周武经常来看我，平时有什么急事，我也随时能和他联系到。他说电话24小时都为我开着。”家住长安区某社区的王奶奶，是一位高龄独居老人，长年患风湿病、高血压、糖尿病等疾病，子女不在身边，日常生活非常不便。周武将这些情况看在眼里、记在心里，时常给王奶奶打电话嘘寒问暖，在辖区巡逻时经过王奶奶家楼门，还要专程去老人家里看看，帮助解决生活上的困难。“这些年我可没少麻烦他，打扫卫生、买药买菜、检查身体……不管事情大小，只要找到周武，他准会跑前跑后帮忙。”王奶奶说，有周武在，就有安全感，心里特别踏实。

■ 发挥特长 排忧解难

不久前，周武结束一天工作准备下班回家，刚走出警务室就碰到了迎面走来的赵先生一家，谁能想到，现在这有说有笑的一家人，几个月前还是相互之间“针尖对麦芒”呢。

原来，赵先生与妻子由于长年忙于生意，没时间顾家，就把女儿小晴（化名）送到了老人身边照看，直到小晴上初中才接回。从小跟着爷爷奶奶长大的小晴和父母比较疏远，又因正值青春期，十分叛逆，常与父母闹别扭，赵先生甚至



资料图片:图为周武为群众讲解法律知识。

发现小晴的左手腕有几处轻微的划痕。心急又无措的赵先生夫妇想到了周武，周武给他们俩从心理学的角度分析了小晴这些行为表现的原因，还告诉了正确高效与孩子沟通的方式方法，同时还上门看望小晴，倾听她的想法，了解她的诉求。就这样，通过几个月的双向沟通，小晴逐渐对父母打开心扉，一家人消除了隔阂。“孩子现在懂事多了，这多亏了周警官你啊。”现在每次遇到周武，赵先生都会对他表示感谢。

对周武竖起大拇指的不止赵先生一家，还有辖区居民小刘。今年3月，小刘的外甥找到他，说自己想贷一笔钱，让他帮助担保。不帮吧，怕得罪姐姐和外甥，影响一家人感情；帮吧，自己对贷款担保一无所知，不知道会承担什么后果。带着疑惑，小刘来到警务室找到周武咨询。周武用了一下午时间，将贷款担保涉及的相关法律知识为小刘进行了详细解读，并用通俗易懂的语言告知他可能会承担的连带责任和注意事项。“本以为贷款担保是一个既复杂又难懂的事儿，没想到通过这一下午的‘法律课’，我全弄明白了。回去后，我一定学以致用，找外甥详细了解情况，谨慎决定。”离开前，小刘底气十足地说道。

拥有法学和心理学双学士学位的周武是辖区有名的“智多星”，平时群众有法律或者心理咨询方

面的需求，都会第一时间想到他。周武也会用所知所学，尽其所能地帮助群众解决揪心事、烦心事、闹心事。

■ 用心用情 化解纠纷

社会矛盾纠纷化解是基层派出所的一项日常工作。多年来，周武本着“以和为贵”的理念，致力于化解矛盾纠纷于萌芽、于基层，在实践中总结出“三能四会”纠纷调解工作法，也被同事们亲切地称为“周武工作法”。“三能”，即：能倾听、能发现、能明理。“四会”，即：会控制、会沟通、会借力、会解读。近年来，他利用这一工作法主动排查化解各类矛盾纠纷137起，其中94.89%以上是在第一现场第一时间化解。

2021年3月一天凌晨3时许，周武和两名同事在辖区巡逻时，发现不远处便道上有一人影踉踉跄跄，职业敏感性使他意识到此人有异常，便迅速上前了解情况。靠近一看，这是一名年轻女子，精神恍惚，左胳膊肩胛处有一处伤口，正在往外渗血。经询问得知，该女子刚刚在街上和他人发生争执，受了伤。周武立即将其送往附近医院，路上他察觉该女子很可能是一名精神障碍症患者，且从她含糊的陈述中了解到，将她致伤的一方也是一名女性，身体强

壮，携带刀具，极有可能也是精神障碍症患者。

情况紧急！周武当即向市公安局指挥中心报告情况，请求迅速查控该持刀女子。令人欣慰的是，该女子很快就被附近另一组巡逻警力控制。随后，民警通过系统核查到两名女子的身份，并把双方家人叫到一起。经了解，两名女子确实都是精神障碍症患者，都是趁家人不注意的时候独自外出，不知怎么在街上“巧”遇到一起，并发生了伤害事件。

接下来，被伤害的一方家人情绪十分激动，辱骂并欲上前殴打对方，另一方家人也觉得委屈，叫苦不迭，双方相互推卸责任，在现场发生激烈争吵。见此情景，周武迅速将双方分开，采用背靠背方式，从作为精神障碍症患者监护人应承担的法律责任与义务等方面，情理并用做双方工作。经过几个小时的努力，双方家人都承认了其失责，致伤一方也表示愿意承担对方的医疗费等损失，这起由一起意外伤害引发的纠纷得到了圆满解决。周武把双方家人都送出派出所时，天已微亮。

“咱们社区民警就是要一沉到底，脚下有泥土，心中有真情，服务百姓才有温度。”在十几年的基层警务工作中，周武就是这样通过把一件件看似微不足道的事儿办实、办好，真真切切地收获了群众的赞誉。

真假警察隔空“斗法”

□ 唐璇

4月27日，唐山市公安局反诈中心民警与诈骗分子通过电话隔空“斗法”，用10余通电话和20余分钟的耐心劝导教育，及时阻截一起电信诈骗，避免当事人上当受骗。

当日15时，唐山市公安局反诈中心民警在工作中发现，丰南区有一名女士疑似正在遭受冒充公检法人员诈骗。民警第一时间拨打该女士的电话进行预警工作，但始终无人接听。在连续拨打10余次后，该女士终于接听电话。民警立即亮明身份，对其进行宣防教育。其间，民警发现该女士正在使用另一部手机与自称“某地公安民警”的诈骗分子通话。对方也察觉到该女士有警方电话呼入，便要求其立即挂断民警电话。此时，该女士一头雾水，一时间不知该相信哪一方。

面对这一情况，民警要求该女士打开手机免提，与对方隔空“斗法”。开始，对方坚称自己是公安人员，并要求民警不要影响其在线讯问“涉案”当事人。见此情景，民警再次亮明身份，并使用法言法语强势回应，对方见骗人不成，气急败坏挂断电话。

随后，民警对该女士进行了20余分钟宣防教育。此时，该女士才反应过来，并表示当时已经基本信任了对方，并已按照对方诱导下载了某会议APP准备开启屏幕共享功能，如果民警电话晚呼入几分钟，她肯定会被骗。

为防止该女士再次被诈骗分子“洗脑”，民警将当事人遭遇电信诈骗的线索推送至唐山市丰南区公安局反诈中心，对其进行二次宣防教育。

耿占勇：

本院受理原告石家庄市东翔物业服务有限公司诉你物业服务合同纠纷一案。现依法向你公告送达本院（2021）冀0105民初14720号起诉状副本、应诉通知书、举证通知书及开庭传票等。自公告之日起30日即视为送达。提出答辩状及举证期限为公告送达期满后的15日内。并定于举证期满后的第3日上午9时（遇节假日顺延）在本院第十一审判庭公开开庭审理此案，逾期将依法缺席裁判。

石家庄市新华区人民法院

北京东方雍和国际版权交易中心有限公司：

本院受理原告李玉章诉你民间借贷纠纷一案，现已审理终结。现依法向你公告送达本院（2021）冀0105民初13123号民事判决书。限你自公告之日起30日内来本院领取判决书，逾期则视为送达。如不服判决，可在公告送达期满之日起15日内向本院递交上诉状及副本并交纳上诉费，上诉于河北省石家庄市中级人民法院。逾期本判决即发生法律效力。

石家庄市新华区人民法院

刘雪军：

本院受理原告贾金刚诉你承揽合同纠纷一案，现依法向你公告送达起诉状副本、开庭传票、参加诉讼通知书、限期举证通知书。自本公告发出之日起经过30日即视为送达。向本院递交证据材料的期限为公告送达期满后的15日内，并定于举证期满后的第3日上午9时（遇节假日顺延）在本院第二审判庭公开开庭审理，逾期将依法缺席审判。

石家庄市新华区人民法院

警花在逆行中灿烂

——记成安县公安局一级警长贾晓洁

□ 河北法制报记者 李永志

沧海横流，方显英雄本色；病毒肆虐，演绎最美“逆行”。面对新冠肺炎疫情，她坚守在抗疫一线，践行了“人民公安为人民”的铮铮誓言。她叫贾晓洁，是成安县公安局一级警长，先后被评为“邯郸市优秀人民警察”“邯郸公安机关廉洁从警标兵”“邯郸市公安机关规范执法十大标兵”，2020年9月被邯郸市妇联授予“最美巾帼抗疫先锋”。

执勤点上的“领头雁”

“我是老同志了，干了半辈子公安，一线防控，我先上！”邯郸市疫情发生以来，贾晓洁就把自己“钉”在了工作岗位上。4月8日凌晨5时起，成安县实行封控管理，全员进行核酸检测。作为带班组长，贾晓洁带领包括公安、交警、交通、卫健等单位在内的13名人员，在疫情防控任务压力相对比较大的邯大路成安邯山交界卡口执勤。在执勤点，她既当指挥员，又当战斗员，第一时间传达有关防疫政策和要求，明确每名人员的工作职责和任务，科学合理安排勤务。拦截、查控、检测、核对、疏导、劝返……她和战友并肩作战，一丝不苟地对待每项工作、每个细节。

和工作流程，用最快的速度检查完伤者及陪同人员的健康码、核酸检测报告后，安排执勤民警驾警车带路，护送伤者赶往医院救治。事后，伤者家属来到执勤点，向贾晓洁及护送民警表示感谢。

4月13日下午5时许，王某到执勤点求助，自称是从台区黄粱梦镇十五里铺村人，其母亲病重她必须赶到魏县其母亲家送药。贾晓洁了解情况后，在查看了王某的身份证件、健康码、核酸报告后，及时向成安县公安局指挥中心进行报备，随后安排民警开警车将王某送到了成安县交界处。王某非常感动，一再表示感谢。

此外，给被封控在界外的大车司机送饭、帮外出就医的病人联系医院、为被滞留司机联系医生做核酸……这样的暖心事不胜枚举，贾晓洁用真心和真情拉近了与群众的距离。

母亲心中的“好闺女”

4月8日是邯郸市封控管理第一天，这天正好是贾晓洁母亲的生日。本来与家人商量好一起给母亲好好过个生日，让父母高兴高兴。然而，贾晓洁却选择了坚守一线。她在换岗间隙给母亲打电话，惭愧地说：“不能去给母亲过生日了……”老母亲虽然很担心女儿的安危，但还是坚强地说：“知道你是好闺女，干好工作，不用惦记我！”贾晓洁知道，母亲辛苦了半辈子，现在年龄大了，就喜欢全家人凑到一起，说说笑笑，和和美美。她更知道，父母一直以来都是她最坚强的后盾，她是父母心中最好的闺女。

突如其来的疫情打乱人们正常的生产生活秩序，在一线卡口遇到每一位群众的求助，贾晓洁都耐心帮忙解决问题，用她特有的爱心温暖了一颗颗民心。

4月9日上午10时许，一辆私家车来到卡口向民警求助。查验过程中，贾晓洁得知车上载有一名断指伤者，急需到医院就医。了解情况后，贾晓洁严格按照防控要求

拦截、查控、检测、核对、疏导、劝返……她和战友并肩作战，一丝不苟地对待每项工作、每个细节。

群众口中的“暖心人”

突如其来疫情打乱人们正常的生产生活秩序，在一线卡口遇到每一位群众的求助，贾晓洁都耐心帮忙解决问题，用她特有的爱心温暖了一颗颗民心。

“咱们社区民警就是要一沉到底，脚下有泥土，心中有真情，服务百姓才有温度。”在十几年的基层警务工作中，周武就是这样通过把一件件看似微不足道的事儿办实、办好，真真切切地收获了群众的赞誉。

一张特殊的“全家福”

□ 唐璇

4月27日，唐山市公安局反诈中心民警与诈骗分子通过电话隔空“斗法”，用10余通电话和20余分钟的耐心劝导教育，及时阻截一起电信诈骗，避免当事人上当受骗。

当日15时，唐山市公安局反诈中心民警在工作中发现，丰南区有一名女士疑似正在遭受冒充公检法人员诈骗。民警第一时间拨打该女士的电话进行预警工作，但始终无人接听。在连续拨打10余次后，该女士终于接听电话。民警立即亮明身份，对其进行宣防教育。其间，民警发现该女士正在使用另一部手机与自称“某地公安民警”的诈骗分子通话。对方也察觉到该女士有警方电话呼入，便要求其立即挂断民警电话。此时，该女士一头雾水，一时间不知该相信哪一方。

面对这一情况，民警要求该女士打开手机免提，与对方隔空“斗法”。开始，对方坚称自己是公安人员，并要求民警不要影响其在线讯问“涉案”当事人。见此情景，民警再次亮明身份，并使用法言法语强势回应，对方见骗人不成，气急败坏挂断电话。

随后，民警对该女士进行了20余分钟宣防教育。此时，该女士才反应过来，并表示当时已经基本信任了对方，并已按照对方诱导下载了某会议APP准备开启屏幕共享功能，如果民警电话晚呼入几分钟，她肯定会被骗。

会忘记的日子。您一家人不戴‘有色眼镜’看我，而是把我当成自己的亲人、朋友。今后，不论我走到哪里，我都会记住您一家对我好，记住在河北黄骅有我一家亲人！”

徐智购买的是4月17日夜间的火车票。临行前，杨贵峰带徐智做了两次核酸检测。当晚，杨贵峰又把徐智送上了黄骅到沧州市区的出租车。

“一定要保持通话畅通”“遇到困难一定要随时联系我”……一路上，杨贵峰一直和徐智保持着通话联络，确认他到达的方位和安全。

4月18日下午，徐智平安抵达成都。一下火车，徐智就急忙通过微信给杨贵峰发来信息，告诉杨伯伯他已安全到家，还盛情邀请杨伯伯和家人有机会一定到成都玩。

4月25日，杨贵峰再次接到徐智给他发来的短信。当得知徐智已在当地找到了工作，即将开始新的生活时，杨贵峰的脸上露出了开心的笑容。



河北君腾房地产开发有限公司(911301007926657986)：本院受理的石家庄市新华区城市管理综合行政执法局申请执行河北君腾房地产开发有限公司行政非诉案由一案，依照《中华人民共和国民事诉讼法》第一百三十八条之规定，现向你公告送达(2021)冀0105执3135号执行通知书、报告财产令、被执行人财产申报表、限制高消费令、执行裁定书，自公告之日起30日内视为送达。你应自公告期满次日起3日内自动履行生效法律文书确定的义务。逾期仍不履行，法院将依法强制执行。

石家庄市新华区人民法院